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{"Parziale del 12 gennaio 2022
Corso di Titoli derivati e Gestione del rischio II
Prof.ssa Claudia Ceci

1.

Considerare un mercato finanziario costituito da tre titoli ed il bond con tasso
d’interesse privo di rischio r > 0. Siano {S}}i>0, ¢ = 1,2,3, i prezzi delle tre
azioni descritti dalle seguenti equazioni differenziali stocastiche:

dS} = S} (mdt +o1dW +013dW}), 53 >0

dS? = S (ugdt + 021 dW} + 022dW? + 022dWE), SZ>0

con i, i =1,2 e 011,013,021,022,023 > 0, e {Wj}s30, § = 1,2,3, moti browni-
ani indipendenti.
(i) Dare la definizione di misura martingala equivalente e di mercato completo;
(ii) Determinare le misure martingale equivalenti;
(i) I1 mercato é libero da arbitraggi? é completo o incompleto? (giustificare le
risposte)
(i) E’ possibile completare il mercato aggiungendo un terzo titolo?
(Ni) Sia @ una misura martingala equivalente, scrivere la dinamica di {S} }:>0,
i = 1,2, rispetto a @, e calcolare il prezzo v(t,z1,22) del derivato di payoff
finale: .
Sl
Fy(Sp5%) = S—?
T
al tempo t sapendo che S} = z;, 1 = 1,2. Suggerimento:
ol oo il (r--a—gluizi)t+anW:'Q+aan'q
. = Sge ), te(0,T]

2 2 TR Tt W o WA oy W
Sor T S s s s L I -1

(iv.i Determinare le quote in azioni del portafoglio di copertura e il loro segno
(posizione corta/lunga).

2.

Sia Q una misura neutrale al rischio e 7 il tempo di default di una nota istituzione
finanziaria di distribuzione esponenziale A2 > 0. Sia r > 0 il tasso d’interesse
composto continuamente.

(i) Determinare il prezzo prr(0,T) al tempo ¢ = 0 di un DZCB con recovery of
treasury (pagato alla scadenza) pari a 1 — 4§, di valore nominale z e maturitd T.
(ii) Determinare il prezzo prr(t,T') ad un generico istante ¢ € [0, T).

(iii) Sia oggi il prezzo di un free-defaultable ZCB di valore nominale 100 euro,
maturitd T = 12 mesi, pari a pp = 98 euro e quello di un DZCB, di stesso
valore nominale e maturitd, con § = 40% pari a prr = 92 euro. Determinare
Vintensit4 di default A9 dell'istituzione finanziaria e la probabilitd di default in
un anno.

(iv) Determinare il prezzo p%(0,T") del DCB con recovery of treasury nel caso
in cui vengano pagate cedole semestrali pari a 10 euro. Assumere il recupero
solo sul valore nominale.

(v) Determinare il prezzo p%p(t, T) del DCB ad un generico istante ¢ € [0, 7).
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